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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction intervien
I'appréciation des copies. L’usage de Ia calculatrice est autorisé,

dront pour une part importante dans

Le candidat rédige sur le sujet et rend toutes les feuilles & la fin de Péprenve.

MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1 : (4 points)

A "occasion des Jeux Olympiques d’été 2004, la municipalité d’ Athénes a construit un stade pouvant
contenir au maximum 75 000 personnes,
Sachant que le stade était complet lors de la cérémonie d*ouve

rture, les organisateurs disposaient des
renseignements suivants -

P_a}'s Hommes Femmes Total
Gréce 13 000 7000 20 000
Allemagne 6 500 4 500 N
} France 7000 3 500 10 500
Etats-Unis 4 500 2 000 6 500
Chine 3 000 1 500
Autres | 15 000 22 500 J

1.1. Compléter le tableau ci-dessus.

1.2. Calculer le pourcentage de Francais (hommes et femmes) assistant 4 cette cérémonie.

I.3. Calculer le nombre moyen de spectateurs « hommes » pour les cing pays suivants :
Grece, Allemagne, France, Etats-Unis et Chine. Arrondir le résultat 4 I'unité.
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1.4, Compléter le diagramme en barres du nombre de spectateurs par pays :
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Exercice 2 : (3 points)

Etude du prix du billet en fonction du nombre d’entrées.

2.1. Pour un nombre de billet inférieur a 10, compléter le tableau de proportionnalité suivant :

NOMBRE DE BILLETS 1 5

9 10

PRIX (€) 2 800

|
|

3 500

2.2. Placer les points dont les coordonnées sont définies ci-dessus, et les joindre par des segments en

utilisant le repére de la page suivante.




Groupement des Académies de 'Est Session 2005 Code examen : Tirages
C.A.P. Métiers des secteurs
SUJ’ET 1 - Productigue ¢ maintensnce 2- Batiment
3 - Electricité-&lectronique-audic-industries graphiques 4 - Métiers de |a santé =t de ["hygitne
E 3 - Chimie et procédés i
Epreuve : Mathématiques et Sciences | Durée: 2 heures | Cocfficient : 2 page 3/7

Le graphique permet de déterminer le prix 4 payer en fonction du nombre entier de places achetées.

Prix | € | | l = '

| I

7000 i

6 500

& 000 ,

2 500

5000

4 500

4000 |—

3 500 : —

3 000

2500

2 000 ?

1 5300

1 000

S1HIU

Nombre de hillets

A S )

2.3. Déterminer graphiquement le coiit en euro pour I’achat de 15 billets. Laisser apparents les traits

utiles & la lecture.

14

16

18

20 2 24 25 28

2.4, A partir du graphique on peut lire que le prix de 14 billets est de 4 000 € et celui de 28 billets est de
5000 €. Parmi les deux propositions suivantes, entourer celle qui convient 4 la situation :

@ le prix unitaire du billet atgmente avee le nombre de billets achetés,

@ le prix unitaire du billet diminue avec le nombre de billets achetés,
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Exercice 3 : (3 points)

La piste d’athlétisme du stade olympique a la forme suivante -

< L=105m o

A B
= [ Y

....... |

i

]

1

I

|

]

(]

[}

I

3.2, En admettant que AD = 68 m, calculer, en m, la longueur de la diagonale AC.
Arrondir le résultat 4 ’unité,

E=%m
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

Exercice 4 : (6 points)

Pour éclairer le stade olympique, on dispose de 200 projecteurs halogénes dont la plaque si gnalétique
indique :

P=2000W U=400V f=50Hz

4.1. Compléter le tableau suivant en nommant les grandeurs physiques et les symboles des unités

indiquées.
Symbole Grandeur Symbole Unite en toutes letires
Fod W
b v
F Hz r i

4.2. Chaque projecteur du stade doit pouvoir fonctionner indépendamment des autres. En laboratoire, on
etudie le branchement électrique correspondant 4 Iaide de deux lampes (0,5 A - 12 V).
Ordonner les phrases suivantes pour permettre la réalisation en toute sécurité du montage électrique.

@ Brancher la lampe 1, (& Brancher le générateur au secteur EDF.
@ Brancher "interrupteur |, ® Mettre sous tension,
@& Brancher la lampe 2, @ Contréler le montage,
@ Brancher I'interrupteur 2, ® Placer les dipdles sur la paillasse.
REPODSE I 1ot ettt e sttt

On rappelle les symboles suivants :
K

=

= — El‘— _!;l" __".-;-"“_ @
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4.4. Insérer sur le schéma le symbole de I"appareil permettant de mesurer la tension aux bomes d'une des
lampes. Nommer cet appareil.

4.5. Indiquer si la valeur de I’intensité du courant electrique est la méme en tout point du eircuit
lorsque les deux lampes fonctionnent. Justifier | réponse.

Exercice 5: (4 points)
La flamme olympique provient de 12 combustion compléte d'un gaz de formule chimique : C,H,.

J.1. Indiquer le nom et le nombre de chacun des atomes composant ce gaz.

3.2, On realise en laboratoire la méme combustion qui produit du CO; et H,0

Nommer les deux molécules COs et H-0,

B i It rremremmsmmees s ey

5.3. Le schéma ci-dessous représente |’ expérience de combustion réalisée en laboratoire. On observe la
formation de gouttelettes d’eau au contact d’une assiette froide. Cela signifie que I’eau est passée de
'etat gazeux a 1"état liquide. Nommer ce changement d’état.

Goutleleties Assielte

REPONSE I 1 es vt et e e e
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

'Sinﬁ=£'

Puissances d'un nombre
10°=1; 10'=10; 102=100: 10%=1000
107'=0,1;10"2=0,01; 10 3= 0,001
az——-axa; f=axaxa
MNombres en écriture fractionnaire

iy oa

c—=—avech=0
b b

b avechb=0et c=(
ch b

Proportionnalité

' & et b sont proportionnels ¢ et d

(avecc=0etd=()
— . 4 b
equivautd — = —
o i
equivaut & ad = be

Relations dans le triangle rectansle

AR +4C=pc €

A B

" o ® t B—.——
Be: Ws8=pEi tmB=-

Propriété de Thales relative au triansle

Si(BE’) 1 (CC)

Alors ¢
AB _ AR _ BB
AC A e

A

Périmétre

Cerclederayon R: p=2nR
Rectangle de longueur L et largeur /:
p=2(L+d)

Aires

Tﬁm@aﬂlébxh

Rectangle A=Lx £

/

A

Parallélogramme 4 = b x A 2

bl
2 I h
Trapéze 4 = 5 (b+b)x h :

Disquederayon R A=wx R’

Volumes
Cubedecétéa: =4

Pave droit (ou parallélépipéde rectangle) de

dimensions aff p,h:
h

V=f><p><ﬁi

Cylindre de révolution ol 4 est |'aire de la base et }i la

hauteur ; =4 x h

Statistiques
Movyenne ; ¥
—_ mxtmxat .ty

mt ot Tt

Fréquence : [
=M. e . f TP
-‘lr] hr ¥ -‘#3 N i wELCy er _fl||'r

Effectif total ;: ¥
Calculs d’intéréis simples

Intérét: I  Capital : C  Taux périodique : ¢

Nombre de période : n
Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Cxtxn

A=C+1

b




